

粮农组织承诺加强合作

本报日内瓦电 记者陈建报道:联合国粮农组织第32届近东与北非区域大会近日闭幕。来自该地区19个国家的160多名代表发表最终报告,承诺将加强区域内国家合作,在改善水资源管理、减少粮食浪费和帮助下农村地区促进粮食保障等方面加强合作。

粮农组织总干事若泽·格拉齐亚诺·达席尔瓦在会后表示,会议通过的最终报告为该地区加强应对饥饿与营养挑战制定了框架。最终报告提出3方面建议:一是通过增加在农业研究与开发方面的投资,提高生产力,同时改善供应链的有效性,以减少市场波动,加强粮食保障。二是在该地区6个试点国家开展的水资源管理项目扩大到其他国家。三是要减少粮食浪费。

一周要闻盘点

丢掉幻想 加快改革

连俊

意料之中的“好消息”和“坏消息”,上周让人们的大脑更加清醒。重要经济数据的公布及关键人物的表态,不仅反映了发达经济体的逐渐复苏,也让波动之中的新兴经济体更加明白了目前的处境:不要再对外部环境抱有不切实际的幻想,加快结构调整与改革才是目前最紧迫的任务。

2月27日,美联储主席耶伦在美国会参议院银行委员会听证时表示,除非经济前景发生明显变化,否则美联储目前不会改变购债缩减计划的步伐,而全球市场的波动也不会导致美联储改变立场。对1月底以来饱受“煎熬”的新兴经济体而言,应对的最好办法只能是加快经济结构改革。

欧洲经济近来的表现也证明了这一点。欧盟委员会2月25日发布冬季经济展望报告说,欧元区2014年经济预计增长1.2%,欧盟预计增长1.5%。正如欧盟委员会副主席兼经济与货币事务委员雷恩所说,“欧洲经济目前正恢复增长,经济增长建立在持续的经济改革和健康的财政政策基础上”。

“基础不牢,地动山摇”。曾是全球最大的比特币交易市场Mt.Gox在2月25日宣布暂时关闭的消息也昭示着人们,不计后果脱离实际的“创新”和“繁荣”,终究将是昙花一现。

为期4天的跨太平洋战略经济伙伴协定(TPP)部长级会议2月25日在新加坡落幕,与会各方未能达成协议。这个结果说明,区域间合作应该兼顾地区共同利益,单纯的政治意愿并不能排除经济现实中的所有困难。

中芬农业合作大步向前

——访芬兰农林部部长雅里·考斯克宁

本报记者 禹洋

日前,芬兰农林部部长雅里·考斯克宁在访华期间,就中芬两国在农业、林业、水利和农产品质量安全等领域的合作发展,以及未来两国企业间的合作前景等问题,接受了本报记者的独家专访。

记者:中芬两国在农业合作方面收获了哪些新成果?

雅里·考斯克宁:中芬两国在农业方面的合作源远流长,近年来取得了许多成果。此次双方签署了新的《农业合作谅解备忘录》,将进一步深化农产品出口、农业科技、林业和水利建设方面的合作。

中芬两国农业互补性强,尤其是在农产品贸易方面合作潜力巨大。目前,中国从芬兰进口的食品主要是奶粉和速冻蓝莓。日前,双方就芬兰猪肉出口中国事宜达成了新的协议,相信今后中国民众能够更多地品尝到产自芬兰的猪肉。

记者:中国的农业现代化进程将会给两国合作带来哪些新机遇?

雅里·考斯克宁:我在天津参观了农场和乳制品公司,对中国农业和农村的发展有了更多了解。芬兰非常希望能够在农业生产技术、农田水利和农业机械装备等方面与中国深化合作。双方商定将在中国建立中芬示范农场,全方位展示芬兰的现代化农业技术和设施,使之成为两国农业合作的重要平台。

除了政府层面外,相关农业机构间的交流也至关重要。

芬兰农业食品研究院已经与中国农科院签订了科技合作协议,继续在畜禽遗传资源、生物技术、农产品加工等领域进行合作,还将在生态农业、农业资源利用和环保方面开展新的合作。

记者:在商业合作领域,双方取得了哪些共识?

雅里·考斯克宁:目前,已经有300多家芬兰企业在中国设立了机构。芬兰企业非常希望能够与中国企业开展更多商业领域的合作,拓展两国贸易。此次随我一同访华的商业代表团有19家企业,涉及农业机械、林业、食品安全和水资源管理等多个领域。代表团成员与多家中国企业进行了对接,敲定了一系列合作项目。未来,企业间的合作将会成为双边贸易新的增长点。

记者:双方在林业和水利合作方面有哪些新进展?

雅里·考斯克宁:近年来,中芬两国在防洪减灾、供水改造、技术设备等领域的合作取得了显著成效。刚刚签署的《水利合作谅解备忘录》,为两国在水资源管理、环境保护、水灾害防御等方面的交流与合作提供了更大更好的平台。当前,中芬两国都面临着全球气候变化的挑战,我们还将进一步推动两国在水旱灾害风险管理、水文测报、风险评估等方面的合作,共同应对挑战。

今后,两国将在林业经济管理、木材加工、生物质能利用及林业产业链建设等领域发掘合作前景,共同推进两国林业事业发展。



3月1日,在瑞典首都斯德哥尔摩的游艇博览会上,参观者正在体验一艘帆船式游艇。当日,北欧最大的游艇博览会在瑞典首都斯德哥尔摩国际会展中心盛大开幕。本次游艇博览会将持续九天,展出七个不同的主题,吸引了大批瑞典民众前往参观。新华社发

数据速览

0.8%

欧元区通胀年率保持平稳

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:欧盟统计局2月28日公布的预估数据显示,欧元区今年2月的通货膨胀年率为0.8%,与上个月相比基本未变。

欧盟统计数据还显示,今年2月,欧元区服务业价格增长年率由上个月的1.2%上升到1.3%,非能源类工业产品价格增长年率由上个月的0.2%上升到0.6%,能源价格下降年率由上个月的1.2%上升到2.2%。

29%

马来西亚去年直接投资增长

本报新加坡电 记者陶杰报道:马来西亚国际贸易与工业部日前发布的公告显示,马来西亚政府2013年批准的直接投资总额高达2165亿林吉特,同比增长29%。

报告还显示,在外来直接投资中,美国以63.2亿林吉特高居榜首。马来西亚政府官员表示,2013年获得批准的投资项目共有5669个,主要集中在服务、制造业和原产品等领域。

7.3%

德国2月份失业率环比持平

本报柏林电 记者王志远报道:德国联邦劳工局公布的数据显示,2月份德国失业率为7.3%,与上一月相比保持不变,去年同期失业率为7.4%。

数据显示,2月份德国失业人数共计313.8万,环比增加2000人,同比减少1.8万人。分析认为,经济前景趋好是德国就业市场持续改善的主要原因。德国联邦劳工局局长弗兰克-于尔根·魏泽表示,2月份德国劳动力市场发展良好,失业问题正在逐渐改善。

9.4%

越南农林水产品出口增长

本报河内电 记者赵青报道:据越南农业与农村发展部统计,2014年前2个月,越南农林水产品出口43.3亿美元,同比增长9.4%。

数据显示,越南林业产品出口8.37亿美元,增长30.2%;水产品出口9.19亿美元,增长23.5%。越南农业与农村发展部提出,2014年农林水产品出口目标为285亿美元,同比增长3.63%。

本版编辑 毛铁 李红光 李春霞



技术厦工 品质传承

厦门厦工机械股份有限公司(简称厦工),创建于1951年,注册资本:7.99亿元,总资产约106亿元,1993年12月由厦门工程机械厂改制为上市公司(股票代码600815),是国家重点生产装载机、挖掘机、叉车、小型机械、道路机械、环保机械、桩工机械、混凝土机械及起重机械等工程机械产品的骨干大型一类企业,也是中国极地科考指定战略合作品牌。

厦工设有国家技术中心(1995年福建省首批国家技术中心)、企业博士后工作站(2001年全国首批企业博士后工作站)和福建省院士专家工作站。技术中心的人才实力、软硬件条件、研发能力和研发成果均位居全国前列。厦工拥有年生产装载机40000台、挖掘机15000台、叉车10000台、路面机械5000台的生产能力,成为当今中国规模空前的工程机械制造基地。厦工拥有完整的产品系列,产品高效、节能、灵活、可靠,广泛运用于矿山、工程、农林水利建设、港口码头等领域。

厦门厦工机械股份有限公司 400-6618-668 www.xiagong.com

